

篮球场变形记



如今的淄博工人文化宫篮球场

有节奏有力度的运球、盯住目标的冷峻目光、晃过对手的变向瞅准空当迅速投篮……在很多男孩的印象里，这大概是最酷的样子。

我从小喜欢打篮球，在课余时间拍着篮球到离家不远的淄博工人文化宫篮球场打球，是我的最爱。

十年前我上中学的时候，位于博山的淄博工人文化宫篮球场设施陈旧、地面坑洼，打球的时候还要担心崴脚。在这样的场地上打球，还特别“费球”——篮球磨得很快，过不了多久就得换。篮板是比标准篮板稍小一些的木头板，因为无数次击打，都开裂了，球打上去就会“哐啷”一声，常常担心会打掉下来。但即便是这样，也挡不住我们这些篮球青少年纯粹而赤诚的“篮球之心”。

高中的暑假，我和寒哥等同学每天都要相约去球场，虽

然是菜鸟，但是也要把“装备”换好才上场。最喜欢跟一些比我们大的哥哥或者叔叔一起打球。在一起玩的试间长了，我们也成了朋友，在球场上非常享受那种激烈的对抗和互赞的感觉，“这个拉杆上篮帅啊”“超远三分这也进”……夸赞声经常会从场外传来。每次分队打完以后，为了磨炼球技，还喜欢来几场“斗牛”——一对一比赛，时间就在篮球的跳跃中迅速流逝。

上大学之后，我慢慢地疏远了家乡的球场。因为热爱篮球，我不论走到哪个城市都会到“别人家的球场”看上几眼，感受一下现场的气氛，再去踏一踏平整的场地，顺便到正在打球的人群里试试手。

那些年，我到过比家乡的球场好不知道多少倍的篮球场打球，但是，那些和我一起打球的儿时伙伴，我们一起在家乡

球场挥洒汗水的场面，都存放在心底。

去年冬天，寒哥来约我：“走，打球去，文化宫球场翻新了！”来到曾经热爱的篮球场，脑子一时无法适应“时空变幻”：往日的水泥地全部换成了蓝色的塑胶地面，平整而柔软，标线醒目，色彩和谐；小篮球架换成了标准篮球架，四周竖起漂亮的夜光灯；之前冷清的球场现在热闹非凡，上场打球的人一拨接一拨。

好像等了很久，终于轮到我们上场。球拍到塑胶地面，仿佛一下子拍醒了儿时的记忆，手感就来了。这感觉陌生又熟悉。

“三分那么准啊”“突破还是这么犀利”……我们两个互相吹捧。许久不见面，没想到配合得还是那么默契。

变化的不只是篮球场。文化宫健身区、笼式足球场、半室外乒乓球桌、门球场等都换了新面貌，文化宫最有特色的九龙壁也得到了保护与修缮。

改造后的文化宫不仅传承了博山的当地特色，还融入了许多科技元素：智能步道、智能语音导览、AR互动人体感知、智能打分系统等。头发花白的爷爷奶奶，也仿佛一夜之间变成时尚达人——穿着白色的或者红色的太极服，对着屏幕打太极。孩子们的游戏，更是翻天覆地：蹦蹦跳跳地在地面钢琴上演奏，造型别致的滑梯，结实的绳网，让孩子们来了就拽不走……

从“破广场”摇身变为新乐园，翻天覆地的，不仅仅是一个篮球场、一个文化宫，更是人们对生活的感受。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 吴昊成

同课异构 建设高效思政课堂

淄博10月16日讯 近来，淄博世纪英才外语学校将红色主题教育融入初中思政课日常教学中，组织开展了“喜迎二十大，共圆中国梦”主题同课异构教学研讨课活动，让思政课堂有温度，有亲和力，有教学目标达成度。

为落实立德树人的思政课总目标，思政课教师团队围绕“喜迎二十大，共圆中国梦”这一主题，经过集体备课教研，确定了四个板块，即学党史，知党恩；展成就，感党恩；领航时代，跟党走；强国有我，请党放心。不同的老师，依据不同的授课特点，形成不同的课堂特色，深受同学们欢迎。

学生在异彩纷呈的课堂上，领会了党在建设社会主义现代化强国过程中的坚强领导作用。许海静老师的课堂学史明理，以史为轴，展现了中国共产党百年奋斗的恢弘诗篇，引导学生在历尽苦难而淬炼成钢的百年历史中，汲取精神力量，确立人生航向。

课堂上，老师聚焦问题导向，以问题推动学生深度思考，从而激发学生学党史、中国革命史的兴趣。董淑芳老师的课堂以学生活动为主

线，通过党史知识竞赛、党的十八大以来伟大成就展示、中国梦我的梦演讲等活动，坚定了学生爱党、爱国、爱社会主义的情感，引导学生做一个有理想、有本领、有担当的时代新人。

课堂上，老师还引导学生通过小组合作学习的方式，突破重难点知识。在小组中，学生们畅所欲言，表达了对党、对祖国的感激之情。

教学研讨课为老师们搭建了成长的平台，展现了思政课老师扎实的教学功底和过硬的政治素质，厚植了爱生如子的教育情怀。老师们纷纷表示，唯有以严谨的态度，坚守为党育人、为国育才的初心，才不愧于“思政课教师”这个光荣的称呼。

适逢中华人民共和国成立73周年与党的二十大，同课异构实现了高效课堂，学生们充分发挥自己的创意和想象，巧用绘画工具，精心构思，大胆创作，将自己对祖国的热爱展现得淋漓尽致，表达了他们坚定理想信念，传承和践行红色精神，积极争做有理想、有本领、有担当的时代新人。

通讯员 海淑



做好学校安全稳定工作 省四进工作组督导周村北门里小学

10月14日，山东省四进工作组到周村区北门里小学开展安全督导检查。在检查过程中，工作组领导对学校的安全生产和疫情防控工作作出了充分的肯定，同时提出在关键时间和节点上，要提高认识，继续认真做好学校下一步的安全稳定工作。

通讯员 张珊珊 李郝

淄博发布下半年首个寒潮蓝色预警

明日最低气温1℃ 有霜冻

淄博10月16日讯 今天上午，淄博市气象台发布今年下半年首个寒潮蓝色预警信号：受强冷空气影响，预计16日至18日淄博市将出现一次寒潮天气过程。16日下午至17日白天，北风4~5级阵风6~7级，气温将明显下降，过程降温幅度达8~10℃，18日早晨最低气温在1~3℃，有霜冻。请注意防范！

随后，淄博博山、沂源、桓

台、周村、淄川、高青等地也发布寒潮蓝色预警。

淄博市安全生产委员会办公室、淄博市减灾委员会办公室发布寒潮蓝色预警灾害风险提示：各级各有关部门按照职责做好寒潮防范工作，要多渠道、多形式向社会发布预警信息和灾害风险提示，及时提醒社会公众和重点区域、重要部位、重点人群合理安排生产及户外活动；对

简易厂房、广告牌、棚架、围板等临时搭建物采取防风加固措施；督导企业落实安全生产和灾害风险防御主体责任，加强对重点部位排查，加大设施设备、输电线路等检查维护力度，严防各类安全事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌



挂失声明

★李龙(身份证号:37032219970110251X)不慎丢失淄博恒置置业有限公司开具的淄博恒大御澜庭商品房认

购书客户联1张,房号:16-2-1102,认购书编号:0003073,金额:784497元,发票1张,编号:03700190010517837327,金额:244497元,声明作废。
★李国华丢失淄博宏程置有限公

公告 挂失 寻人

■ 全市联动

24小时手机/微信:15253311449

司开具的房款发票,号码:08647719,金额:220984元,声明作废。
★山东富让得网络科技有限公司丢失公章,声明作废。
★李铮丢失淄博高新正承房地产开发有限公司开具的淄博恒大林溪郡

收据一张,收据号:CL0012492,金额:2198元,声明丢失。

公告

兹有我单位员工刘森林已连续旷工超过15个工作日,其行为严重

违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定,现视为自动解除劳动合同。限自登报之日起7日内到公司办理相关手续。

特此公告。

山东齐兴工程检测鉴定有限公司